

网络安全为人民 网络安全靠人民

——二〇二一年国家网络安全宣传周西藏自治州活动见闻

本报记者 杨小娟

“来短信、中大奖,不用理会别多想……”西藏网警手持快板绘声绘色地向过往市民宣传网络安全知识。

近日,由区委网信办牵头,区委宣传部、区教育局等14家单位共同组织实施的2021年国家网络安全宣传周西藏自治区活动在拉萨市启动。

今年的网络宣传周以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,旨在进一步增强广大人民群众“没有网络安全,就没有国家安全”的意识。

活动现场,广大市民群众仔细观看各单位网络安全宣传展板,工作人员向大家发放了宣传资料。

“本周是2021年国家网络安全宣传周,加强个人信息和数据安全保护,谨防电信网络诈骗,防范网络安全风险,共筑网络安全防线。”

宣传周正式启动后,10月12日至17日,相关单位陆续开展校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日六大系列主题日活动。

我区举行农牧民转移就业基地奖补资金兑现仪式

本报拉萨10月13日讯(记者 梅英)近日,自治区劳动就业服务局举办农牧民转移就业基地奖补资金兑现仪式。

此次兑现仪式,旨在深入贯彻落实党中央、国务院和自治区、政府关于做好“六稳”工作,落实“六保”任务的安排部署。

仪式上,自治区劳动就业服务局为西藏恒源人力资源服务有限公司、西藏华勤人力资源服务有限公司发放农牧民转移就业基地扶持资金80万元。

“感谢自治区关于农牧民转移就业基地扶持的政策,今后我们组织农牧民就业更有信心和奔头了。”

2021澜湄万里行中外媒体大型采访活动启动

本报西宁10月13日电(记者 袁海霞)13日上午,“同饮一江水·共话澜湄情”——2021澜湄万里行中外媒体大型采访活动(以下简称澜湄万里行)在青海西宁启动。

2021澜湄万里行由中共青海省委宣传部、云南省委宣传部、西藏自治区党委宣传部主办,青海省人民政府新闻办公室、青海省外事办公室、人民日报青海分社、中国新闻社青海分社承办。

澜湄万里行是以行进行式采访为主,配合开展学术、文化交流等对外宣传的活动。

西藏自治区阿里地委原书记朱中奎接受纪律审查和监察调查

本报拉萨10月13日讯 西藏自治区阿里地委原书记朱中奎涉嫌严重违纪违法,主动投案,目前正接受自治区纪委监委纪律审查和监察调查。

朱中奎简历 朱中奎,男,汉族,1963年4月出生,四川长宁人,1986年3月加入中国共产党,1979年2月参加工作,中央党校在职研究生学历。

党风廉政建设与业务工作同谋划、同部署、同推进、同考核。

三要坚决贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神和区委实施办法,密切关注“四风”问题新动向,深化拓展基层减负工作。

四要抓好“四种形态”,切实把纪律规矩挺在前面,进一步引导机关纪委、纪检干部和党支部提高思想认识。

五要深化反腐倡廉教育,筑牢拒腐防变的思想防线,加强理想信念教育、廉洁从政教育和纪律教育。

六要努力营造敢于责任担当、争相干事创业的良好环境,培养造就一支具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的干部队伍。

自治区纪委有关负责同志到会指导。

耿兵海介绍说,这期间,中国共产党人大力宣传抗日救国主张,积极推进抗日救亡运动。那时,无极县广为流传着这样一句口号:有人出人,有钱出钱,有粮出粮,大家团结起来,打倒日本帝国主义!

1938年,李狄三加入了中国共产党。李惠聪说:“爷爷入党之后,从事秘密工作,家人和邻居都不了解具体情况,他也从来不和奶奶讲。”

1939年夏天,李狄三参加了贺龙的120师,离开家乡,在平汉铁路以西的太行山坚持游击战。

李狄三是背着父母参军的,走之前的晚上对妻子告别,嘱咐她要好好照顾老人和孩子。妻子听后泪流满面,灯光下为上路的丈夫缝补衣服。

后来,他被送往延安抗日军政大学学习,毕业后到359旅担任排长、团运股长、联络股长等职务。

在南泥湾大生产运动中,他被评为劳动模范和纺织能手。1946年,他随西北军西征,转战关中原,参与打通河西走廊,翻越祁连山进军新疆。

“愿意!”李惠聪回答。那时,她只知道阿里是一个偏远的地方,爷爷在那里牺牲,其他,一无所知。

“看着荒凉的高原,我就想,爷爷是一路骑马、走路过来的,太不容易了。”她在阿里地区医院工作了两年,如今已经退休。

“现在阿里怎么样了?”她关切地问。看着记者手机里的照片,她说:“阿里变化真大!”

从援藏到留藏,俞江是来自河北的一位阿里干部,他对先遣连历史颇有研究,他说:“李狄三是中国共产党优秀的基层领导干部,他不仅具备丰富的战斗经验,而且具有较高的政治理论水平和思想觉悟。”

这支钢笔的故事,还在延续。“传承长辈的精神,为国家作贡献,这是我们的家风。”李狄三堂侄李保忠说。



扫描二维码,了解更多内容。

就进一步抓好分管部门党风廉政建设的工作,庄严强调,一要坚持正确政治方向,切实把政治建设摆在首要位置,坚决做到“两个维护”,按照党中央决策部署和区委工作安排,坚定不移强化党的政治工作。

二要严格落实主体责任,切实增强抓好党风廉政建设的自觉性,牢固树立“不抓党风廉政建设就是失职,抓不好党风廉政建设就是渎职”的观念,坚持

在听取情况汇报后,庄严指出,今年以来,各分管部门党委(党组)全面贯彻党中央及中央纪委关于加强党风廉政建设、全面从严治党各项决策部署,按照区委及区纪委工作安排,坚决扛起主体责任,坚持推动业务工作和党风廉政建设两手抓、两促进,全面从严治党各项工作取得新成效。

李狄三后代: 还原真实的“燕赵英雄”

本报记者 章正 李有军



右图:1977年,李惠聪(左一)与他人等在爷爷李狄三墓前合影。

一支钢笔赠儿子,是李狄三的遗愿,但钢笔并没送到李狄三儿子手中,而另一支钢笔成了他家人的传家宝。

李狄三的女儿李惠聪告诉记者:“整整12年,爷爷没有回过一次家。”

随着李狄三研究资料的公开,孙辈们也理解了,爷爷这位“硬汉”直到生命的最后一刻,心底依然惦念着3000公里外的家人。

他给家人留下的遗言是:“金星”钢笔一支,是南泥湾开荒时王震旅长发给我的奖品,如有可能请组织转交给我的儿子五斗,还有条狐狸尾巴是日加木本送的,请转交给我的母亲。

这是一个共产党人,留给家人的全部遗产。遗憾的是,这支钢笔并没能送到李狄三儿子的手中。

“奶奶不善言辞,几乎没有向我们说起过爷爷的故事。”李惠军说。

这家人,与土地打了一辈子交道,朴实而又坚韧,没有对组织提出过任何个人要求。

林下养鸡 助增收



图为合作社饲养员在给鸡喂食。

日喀则市亚东县上亚东乡如丙岗村,于2012年成立了上亚东乡罗旦土鸡养殖专业合作社,通过“合作社+农户”的模式发展林下土鸡养殖和土鸡蛋生产,带领村民增收致富。

本报记者 白娟 张斌 格桑吉美 摄